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التوزیعات الاحتمالیة المتصلة: الفصل الثالث
:اقتران حقیقي یتحقق الشرطان التالیینf(x)متغیر عشوائي متصل وكان Xإذا كان : تعریف
1-( ) ≥ 0 ,−∞ < X < ∞
2-∫ ( ) = 1

.Xتسمى الكثافة الاحتمالیة أي التوزیع الاحتمالي المتصل للمتغیر f(x)فإن 1= وفوق محور السینات f(x)عن المساحة تحت منحنى (
والشكل a , bوفوق المحور الأفقي والمحصور بین f(x)یساوي المساحة تحت منحنى a = x , b = xبین قیمتین Xویكون احتمال وقوع 

التالي یوضح ذلك

:أي أن
P( < < ) = ∫ ( )

:ومن أنواع التوزیعات الاحتمالیة المتصلة التي سنتعرف علیھا في ھذا الفصل
ویعتبر من أھم التوزیعات الاحتمالیة المتصلة حیث یوصل التوزیع الطبیعي :(The normal Distribution)التوزیع الطبیعي -1

:والتي یمكن كتابتھا على الصورة التالیة2والتباین سµمن خلال معادلة ریاضیة تحدد منحناه وتعین تماماً وبمعرفة كل من المعدل  ( ) = 12 س
( − ) / س2

≈التباین ، : 2معدل التوزیع ، س: حیث  2.718 ،π=3.14 واحتمال الحادث ،X ھو الذي یقع بین النقطتینa ،bھو: ( < < <) = ( )
,2X:N (Mس(بالرمز 2وتباینھ سµوالذي یخضع للتوزیع الطبیعي الذي معدلھ Xوسنعبر عن المتغیر العشوائي 

:خواص التوزیع الطبیعي* 
.بحیث یشبھ شكلھ شكل الجرسMمماثل حول العمود المقام على الوسط الحسابي -1
.Mلھ قیمة واحدة، وبذلك لھ منوال واحد ینطبق على الوسط الحسابي -2
→Xتقارب طرفا منحنى التوزیع الطبیعي من الصفر عندا -3 −∞ ،X→ ∞.
.1المساحة تحت منحنى التوزیع الطبیعي تساوي -4

یساوي ) وسد الحسابي(ھو التوزیع الطبیعي الذي معدلھ :(Standard Normal Distribution)التوزیع الطبیعي المعیاري -2
.Z: N (0, 1)، وسنعبر عن التوزیع بالرمز 1صفر وتباینھ یساوي 

:فإن توزیھ المتغیر العشوائي2والتباین سµھو التوزیع الطبیعي ذو المعدل Xإذا كان التوزیع الاحتمالي للمتغیر العشوائي :نظریة
Z =

س
.ھو التوزیع الطبیعي المعیاري

.Xالقیم المعیاریة المقابلة لقیم Zحسب التحویل السابق وتسمى قیم Zتقابلھا قیمة من قیم Xكل قیمة من 
:، أوجد القیم المعیاریة المقابلة لكل من القیم التالیةX: N (70,25)إذا كان : مثال

1-X1 = 62
2-X2 = 13

= Z: ، نستخدم التحویل التاليZإلى قیم Xلتحویل قیم : الحل
س

)المعیاري. ....= س(

1- Z1 = = = −1
2- Z2 = =

زیع الطبیعي المعیاري لإیجاد المساحة المحصورة بین متغیرین عشوائیین حیث نستخدم جداول التو:المساحات تحت التوزیع الطبیعي* 
>P (Zبشكل عام موجبة كانت أم سالبة بمعنى Zتعطى ھذه الجداول المساحة إلى یسار ثم  z).

ذات خانة عشریة واحدة والصف العلوي یعطي الخانة العشریة الثانیة، وتقاطع الصف Zلاحظوا أن العمود الأیسر في الجدول یعطي قیم 
.العمود یعطي المساحة المطلوبة
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]داخل جسم الجدول ھي عبارة عن المساحات التي تقع على یسار قیمة معیات معینة [ 
:أمثلة على المساحة التي تقع على یسار قیم معیاریة مختلفة

ھي عبارة عن المساحات على یسار
معیاریة معینةقیمة

= 1
= 0.6982
=0.0003
0.4562

Z 3.4
Z 0.52
Z 3.48
Z 0.11

Zالقیمة المعیاریة 
المختلفةXالمقابلة لقیمة 
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